
 

 

 

問 一 ９３÷０.３の計算について，     にあてはまる数やことばを入れましょう。 

 

 

（１） わられる数は  ９３ です。わる数は，  ０.３ です。 

 

 

 

（２） 小数でわるわり算は，わられる数とわる数に同じ数をかけても，  商  は 

    変わらないというわり算のきまりを使って，わる数を整数にして計算します。 

 

 

 

（３） （２）のわり算のきまりを使い， ９３ ÷ ０.３ の計算のしかたを考えましょう。 

 

わられる数とわる数を１０倍にしても商は変わらないので， 

 

９３ ÷  ０.３ 

 

 ×１０   ×１０ 

 

９３０ ÷  ３   ＝  ３１０ 

 

だから，９３ ÷ ０.３ ＝  ３１０ 

 

 

問 二 ４ ５ ÷ ０.６ について，次のような筆算をしました。 

 

    にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

                             ７ ５ 

 ０.６ ）４ ５              ６）４ ５ ０ 

                                                     ４ ２ 

                            ３ ０ 

                                                        ３ ０ 

                              ０ 

 

 

 

わられる数とわる数

を１０倍にしても，

商はかわりません。 

算数 整数÷小数の計算    ５年  組  名前 
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問 三 次の計算をしましょう。 

 

         ６０                ４０ 

（１）  ０.５）３００       （２）  ２.４）９６０ 

        ３００               ９６０ 

                   ０                 ０ 

 

 

 

 

 

 

 

【答え】    ６０        【答え】    ４０  

 

 

（３） ２７÷５.４＝５ 

                       ５ 

             ５.４）２ ７ ０ 

                                 ２ ７ ０ 

               ０ 

 

 

 

 

【答え】     ５          

                 

      

 


